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会 議 録 

 

審議会の名称  令和６年第１回桶川市公共下水道事業審議会 

事務局  都市整備部下水道課 

開催日時  令和６年２月９日（金）午前１０時００分から１１時４０分 

開催場所  桶川市役所 ５階 全員協議会室 

出席者氏名 

（委員） 

 

■１号委員：作山  康 

白根  勉 

檀原  武 

■２号委員：仲又 清美 

■３号委員：日野  努 

■４号委員：小川 圭一 

木村 尚之 

岩﨑 允子 

吉田 洋子 

（各号委員ごとに五十音順） 

欠席者氏名 

（委員） 
■２号委員：糸井 政樹 

事務局職員 

都市整備部：沖田部長 瀧本副部長 髙木副参事 

下 水 道 課：稲橋副参事兼下水道課長 山村係長 清水係長 

川上主査 天野主任 根岸主任 高橋主任 

事務局補助 なし 

会議の公開 可  ・  不可 
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傍聴者数  ０人 

議 題 

（１）桶川市公共下水道事業審議会スケジュール 

（２）下水道について 

（３）桶川市の現状について 

決定事項  
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審 議 会 経 過 

発言者 発 言 内 容 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

１ 開会 

 

定刻になりましたので、ただ今から『令和６年第 1回桶川市公共下

水道事業審議会』を開会いたします。 

私は、司会を担当させていただきます下水道課の山村と申します。

どうぞ、よろしくお願いいたします。 

本日はお忙しい中、審議会にご出席いただき、誠にありがとうござ

います。 

はじめに、お手元の資料の確認をお願いします。 

次第 

①審議会委員・事務局名簿 

②桶川市公共下水道事業審議会条例 

不足がありましたら事務局までお申し出ください。 

 

【資料の確認】 

 

事務局 ２ 委嘱状交付 

 

それでは、次第により進めてまいります。 

次第 2『委嘱状交付』でございます。 

  

【小野市長より各委員へ委嘱状を交付】 

 

事務局 ３ 市長あいさつ 

 

続きまして、次第 3『市長あいさつ』でございます。 

 

市長 【市長あいさつ】 

 

改めまして皆さまこんにちは。 

本日は、桶川市公共下水道事業審議会の開催にあたりまして、大変

お忙しい中ご出席いただきまして誠にありがとうございます。 

また、只今、委嘱状を交付させていただきましたけれども、皆さま

には快く、今回また委員をお引き受けいただきまして、誠にありがと

うございます。 

また、色々と市政に対しましても、日頃から色々な面でご指導ご協

力いただいておりますこと、重ね重ね御礼を申し上げる次第でござい

ます。 
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今年は新年の年明け早々、能登半島地震が起きまして、大変な被害

が起きました。多くの方が亡くなり、また、今もなお避難生活を多く

の方が余儀なくされているということで、改めて亡くなられた方々に

対しましてはご冥福をお祈り申し上げますとともに、全ての被災者に

対しましてはお見舞いを申し上げる次第でございます。 

あのような地震が起きますと、改めてインフラの重要性を痛感させ

られるわけでございますけれども、電気、水道、そして下水道も、あ

そこまで壊滅的に地盤が沈んだり隆起したりということとなると、水

道なんかは例えば「仮設で外側に管を持ってきて」というような復旧

もできるのでしょうけれども、下水道の場合は勾配がありますので、

勾配が逆になってしまうと、どのように復旧するのか、私も専門家で

はないので詳しくはございませんが、大変な労力を要するのだろうと

改めて思うわけでございます。 

ライフラインの一翼を担う公共下水道事業だと思いますが、当市の

下水道は、昭和４８年以来整備を進めてきたという歴史があります。

間もなく整備を始めてから５０年を迎えるわけでございますけれど

も、当市における下水道の汚水管整備率については、令和５年４月１

日現在で「９８．７％」となっております。これは市街化区域という

ことになります。整備率の向上によりまして、汚水管の新規整備が最

終盤に差し掛かり、今後は、人口減少等に伴う下水道使用料の収入の

低下と、老朽化した施設の更新に伴う事業費の増加というところが大

きな課題となりますけれども、そうした課題を何とか解決しながら、

持続可能な下水道事業を運営していかなければなりません。そのため

大きな１つの施策といたしまして、今年の４月１日から、下水道使用

料の改定を行うこととなりました。この点につきましては、昨年の当

審議会の委員の皆さまのご指導をいただいて、適切な料金で下水道使

用料の改定ができることになりましたこと改めまして御礼を申し上

げる次第でございます。委員の皆様におかれましては、こうした状況

を踏まえながら今後も引き続き、安定的で持続可能な下水道事業の運

営に向けて色々とご意見をいただきながら、また、ご尽力をいただき

ますよう、よろしくお願いを申し上げる次第でございます。インフル

エンザやコロナも第１０波ということで、まだまだ流行っております

ので、皆さまにおかれましては、くれぐれも健康にご留意いただきま

して益々ご活躍されますことをお祈りいたしまして、審議会開催にあ

たりましてのあいさつに代えさせていただきます。本日はどうぞよろ

しくお願いいたします。 
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事務局 ４ 委員・事務局の紹介 

 

次に、次第 4『委員・事務局の紹介』に移らせていただきます。 

 

【委員 自己紹介】 

 

続きまして、事務局職員の紹介をさせていただきます。 

 

【事務局 自己紹介】 

  

事務局 ５ 会長・副会長の選出  

会長・副会長あいさつ 

 

次第 5『会長・副会長』の選出に移らせていただきます。 

会長・副会長については、審議会条例第４条の規定では委員の互選

により決定することとなっております。委員の皆様いかがでしょう

か。 

 

【会長に作山委員、副会長に檀原委員選出】 

 

 続きまして、『会長・副会長のあいさつ』に移らせていただきま

す。 

 

会長 【会長あいさつ】 

 

 みなさま、こんにちは。 

引き続き、審議会の会長を務めさせていただきます作山でございま

す。よろしくお願いします。先ほど市長からお話がありましたように、

能登半島の地震を教訓にすると、情報は上水だけの話が多いですけど

も、下水は多分これからだと思いますけども、上水でさえ耐震化が遅

れていて、あんなに何カ月もかかると思わなかったですよね。おそら

く下水はもっと大変です。上水はおそらく応急復旧事業で、さっと国

がやってくれるのだと思いますが、下水は全部お金を出してくれるわ

けじゃないと思いますので。かつて東北大震災の時、浦安市が大変だ

ったのですよ。液状化で相当曲がっちゃったのですね。耐震化もして

いたのですよ。していたのに浦安市の財政負担がものすごかったので

すよ。あの千葉で最も豊かな浦安市が、「え、嘘、そんなに大変なの？」

と言ったら、「実は相当負担が大きい」と、おっしゃっていました。

ですから、今回、能登半島の都市部ですね、公共下水道事業の範囲は、

相当考え方を変えていくしかないのかな、人口も減っていますしね。

そういう意味では、日頃からのメンテナンス、耐震化ですとか。です

から、今回４月から残念ながら値上げということになりましたけど

も、これもやはり適正に維持していくためには必要なのかなというこ

とで、まだまだ課題はあると思いますけども、今後ともこの審議会で
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皆さんとともに、しっかりと審議させていただきたいと思います。よ

ろしくお願いいたします。 

 

事務局 ありがとうございます。 

続きまして、檀原副会長よりご挨拶をお願いします。 

 

副会長 【副会長あいさつ】   

 

改めて、こんにちは。 

会長同様、引き続き、副会長を務めさせていただきます。微力では

ございますが、委員の皆さま方の御協力を得て務めて参りたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

 

事務局 ありがとうございます。 

ここで、大変申し訳ございませんが、市長は公務の都合により、退

席とさせていただきます。 

 

【市長退席】 

 

【会場準備のため休憩】 

 

事務局 それでは、会議に入らせていただきたいと思います。 

先に、お手元に配布した資料等の確認をお願いします。 

③桶川市公共下水道事業審議会スケジュール（案） 

④下水道について「水循環と下水道」 

⑤埼玉の下水道２０２２ 

⑥桶川市公共下水道事業の特性分析（汚水の概要） 

⑦桶川市公共下水道事業の経営状況について 

以上でございます。不足がありましたら、事務局までお申し出くだ

さい。 

 

【資料の確認】 

 

それでは、進めさせていただきます。 

審議会条例第 5条第 2項の規定では、『会議は、委員の過半数が出

席しなければ開くことができない。』とされております。 

本日は、全委員 10 名のうち、9 名の委員にご出席いただいており

ますので、本会議が成立していることをご報告いたします。 

なお、審議会条例第 5条第 1項の規定に基づきまして、ここからは

作山会長が議長として進行をお願いいたします。 
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会長 それでは、議長として進行を務めさせていただきます。委員の皆様

のご協力をお願いいたします。着座にて進行させていただきます。 

まず初めに皆様にお諮りします。本審議会は、条例第５条により原

則公開となっております。会議の進行に著しい支障が生じることが明

らかであると審議会が認めるときは、この限りではないとなっており

ます。本日の審議会は、公開ということでよろしいでしょうか。 

 

【全員了承】 

 

ご異議がないようですので、本審議会は公開とすることに決しまし

た。 

次に傍聴人について、事務局より報告をお願いいたします。 

 

事務局 審議会条例第５条第４項に規定する傍聴人はございません。 

 

会長 ６ 議題等 

 

それでは、次第 6『議題等』に順次入らせていただきたいと思いま

す。 

はじめに議題等の（１）『桶川市公共下水道事業審議会スケジュー

ル（案）』を事務局から説明をお願いします。 

 

事務局 【説明】 

「桶川市公共下水道事業審議会スケジュール（案）」 

【スライドを使用し説明】 

 

会長 事務局から、今年の審議会スケジュールについて説明がありまし

た。内容や日程等、この案のとおりに行っていくということでよろし

いでしょうか。何か質問はありますでしょうか。 

 

【質問なし】 

  

無いようですので、議題等の（２）『下水道について』に移りたい

と思います。 

事務局お願いします。 

 

事務局 【説明】 

「下水道について」 

【スライドを使用し説明】 

 

会長 ただいまの説明に関しまして、ご質問などがある方は挙手をお願い

いたします。 
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【質問なし】 

  

無いようですので、議題等の（３）『桶川市の現状について』に移

りたいと思います。 

事務局お願いします。 

 

事務局 【説明】 

「桶川市の現状について」 

【スライドを使用し説明】 

 

会長 ありがとうございました。４月から使用料改定を行いますので、そ

の結果を分析しつつ、今後の見通しを立てていくことが重要になって

くるものと思います。 

委員の皆様、何か質問がありますでしょうか。 

 

委員 １つ、いいですか。 

３５ページの９番「処理区域内人口 ６１，７７０人」ですけれど

も、これは、全人口の何％くらいにあたるのでしょうか。 

 

事務局 はい、こちらの９番でございますが、こちらは８４％位に該当しま

す。人口比でいきますと、市街化区域が８４％、市街化調整区域が１

６％の人口比率でございますので、ほぼ８４％と捉えてよろしいかと

思います。 

 

委員 分かりました。ありがとうございました。 

 

会長 他にいかがでしょうか。 

無いようでしたら本日、全体を通してのご質問でもよいですが何か

ありますか。 

 

【質問なし】 

 

ご質問もないようなので、これで本日の会議を終了といたします。

議事録を作成するにあたり、内容の確認はどうしますか。 

事務局から何か提案はありますか。 

 

事務局 審議会で使用した資料と会議録につきましては、市のホームページ

に掲載させていただきます。 

会議録につきましては、市民の皆様に伝わるようなるべく細かく記

載したいとは思っておりますが、一言一句全てとなると、長すぎて大

切なことが伝わりづらくなってしまいますことから、なるべく細かく

記載しつつも、まとめられるものはまとめた形で作成したいと考えて
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おります。 

また、発言委員の名前を伏せた形で掲載いたします。 

なお、各回の審議会終了後に、事務局が作成しました議事録（案）

を名簿で上から順番に、お二方に郵送でお送りし、ご確認頂いた上で、

赤字で修正点等をご指摘頂き、ご返送頂くということで考えておりま

すがいかがでしょうか。この方法ですと今回は、作山会長と白根委員

ということになります。 

 

会長 皆様、議事録については、事務局の案のとおりでよろしいでしょう

か。 

 

【意義なし】 

 

それでは、議事録案を作成したのち、２名で確認するものとしま

す。 

本日は、長時間にわたり、ありがとうございました。 

これをもちまして、議長の職を解かさせていただきます。 

 

事務局 作山会長、ありがとうございました。 

最後に、次第７『連絡事項』に移りたいと思います。 

事務局よりお願いします。 

 

事務局 ７ 連絡事項 

 

【説明】 

「下水道の広報活動について」 

【スライドを使用し説明】 

 

事務局 ８ 閉会 

 

以上を持ちまして本日の桶川市公共下水道事業審議会を閉会いた

します。 

委員の皆様方におかれましては、長時間にわたりご協力いただきま

して、ありがとうございました。 

 

以上 


